

实景教学 个人自学 专题辅导 研讨发言

# 县委理论学习中心组举行“学党史、悟思想”读书班活动

本报讯（记者张鸿雨）为深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，紧紧围绕学懂弄通做实党的创新理论，坚持学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史相贯通，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化，郟县县委理论学习中心组于4月10日和11日举行了“学党史、悟思想”读书班活动。

读书班分为实景教学、个人自学、专题辅导和研讨发言四部分进行。4月10日上午上午安排了自学《论中国共产党历史》《实现中华民族伟大复兴是中华民族伟大复兴

以来最伟大的梦想》《正确认识改革开放前和改革开放后两个历史时期》《知史爱党、知史爱国》《学习党史、国史是坚持和发展中国特色社会主义的必修课》《中国革命历史是最好的营养剂》《讲好中国共产党的故事》等篇章；下半时的实景教学，在位于安良镇曹沟村的八路军豫西抗日纪念馆举行。在纪念馆讲解员的引领下，全体人员怀着崇敬的心情，认真聆听讲解，回顾革命先烈的光荣事迹，仔细参观馆内史料、历史图片、实物、雕塑，了解郟县人民参与抗战、支持抗战的艰苦卓绝奋斗历程。随后，大家重温入党誓词。4月10日下午，中心组成员集中观看了中共中央党校副校长谢春涛

教授的《中国共产党为什么“能”》专题辅导视频和四川师范大学马克思主义学院形势与政策研究室主任范锡文的《乡村振兴的时代意义与规划蓝图》专题辅导视频。

4月11日上午，中心组部分同志围绕党史学习和乡村振兴开展了集体研讨交流，大家聚焦如何更好地把学党史与悟思想、办实事、开新局有机贯通起来，紧紧围绕中央一号文件明确的目标任务，结合学习收获、工作实际交流了心得体会，提出了意见建议。

县委书记丁国浩认真听取大家的发言，进行总结点评，与大家深入研讨交流。丁国浩说，乡村振兴是一篇大文章，

是“十四五”时期的大课题，是新时代做好“三农”工作的总抓手。希望大家把学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神 and 党的十九届五中全会、中央农村工作会议精神结合起来，学深悟透中央和省、市委有关精神，把政策和要求学清楚、弄明白，把目标任务和思路方法研究透、思考深，借鉴外地先进经验，结合本地本单位职责任务，科学制定推进措施，把党史学习教育激发出来的信念信心、热情激情转化为攻坚克难、干事创业的具体行动，确保中央和省、市委决策部署在郟县落地见效，奋力开启农业农村现代化建设新征程。



藏兵洞里忆革命

近日，县委组织部组织部分党员干部到位于安良镇曹沟村的八路军豫西抗日根据地旧址开展党史学习教育、重温入党誓词活动，教育广大党员干部以史为镜，

做到知史爱党、知史爱国、知史爱党，始终不忘初心、坚定政治信念，在本职岗位上作出更大贡献。

本报记者 张鸿雨 摄



师生参观受教育

4月13日，薛店镇薛西小学组织部分师生在位于商酒务镇的中原军区暨中原野战军司令部旧址参观。

当天，在参观现场，大家认真听讲解、

参观陈列的物品，了解革命先烈的奉献精神、不怕牺牲的崇高精神，加深对党史的了解。

本报记者 张鸿雨 摄

“唱支山歌给党听”

## 郟县举行女职工广场舞培训

本报讯（记者张鸿雨）为深入开展党史学习教育，庆祝中国共产党成立100周年，郟县总工会于4月11日晚在县人民广场举办了“唱支山歌给党听”女职工广场舞培训活动，全县各基层工会30个单位及民间文艺团队的文艺骨干参加培训，800余名职工群众现场接受培训。

活动中，郟县总工会邀请国家级社会教育指导员、郑州红月亮艺术团团长陈志玲和她的团队讲解示范了“唱支山歌给党听”广场舞，还组织郟县若水家风宣传队进行了广场舞展演活动。“有专业老师的教导，我们学

到了很多新的舞蹈动作。”龙山街道52岁的居民李红彩平时除了带孙子，跳广场舞就是她最大的爱好，谈及当天晚上的培训，她觉得收获很多。

郟县总工会在丰富党史学习教育载体的同时，高举红色旗帜，讲好红色故事，弘扬红色精神。“通过这次培训，提升了全县各基层工会女职工文艺骨干及爱好者的综合能力，在丰富她们文化生活的同时，更好地在全县女职工中推广普及了红歌广场舞，在创新工作上开创新局、创新篇。”郟县总工会党组书记、副主席郭大敏说。

## 郟县42名“两癌”贫困母亲获救助

本报讯（记者张鸿雨 通讯员郭玲）4月12日下午，郟县妇联举行河南省“阳光母亲”专项救助金发放仪式，该县42名罹患癌症的母亲获救助。

“非常感谢县妇联为我们申请该项目救助金，真是雪中送炭，我不再发愁下一步的复查了。”领取救助金后，白庙乡贾坡村的王某某说。王某某于2018年被确诊乳腺癌，家里有两个孩子，当时小的正上小学，为治病家里已花去28万多元。

救助金发放仪式后，郟县妇幼保健院妇科专家又进行了“两癌”知识讲座，为大家进行健

康体检，并发放了相关宣传资料。

开展农村妇女“两癌”免费筛查和贫困母亲“两癌”救助是一项民生工程。近年来，郟县各级妇联组织与卫健部门紧密配合，通过各种途径做好动员组织工作，以多种方式为农村妇女进行健康知识宣传，最大限度发挥救助资金的使用效益，为贫困患病妇女缓解治病压力、改善生活质量，切实增强广大妇女群众的获得感和幸福感。

本次获救助的42人中，有乳腺癌患者23人、宫颈癌患者4人，低保户共计27人。

益智健身葆活力 提振干部凝聚力

## 长桥镇举办春季趣味运动会

本报讯（记者张鸿雨 通讯员李增强）4月10日上午，在长桥镇政府机关院内，一场别开生面的“四向拔河”比赛正在紧张进行。运动员紧绷肩膀，拼尽全力，观众加油呐喊，热情高涨。

为进一步提升镇村干部业余文化生活，增强集体组织力、战斗力和凝聚力，以更高热情投身“两学一做”为主题的春季镇村干部趣味运动会。

运动会共设置11项，有四向拔河、共肩同运、保龄球、定点投篮、三人四足、同频共跳等6项团体赛和定点投篮、趣味羽毛球、趣味乒乓球、单车慢骑、计时跳绳等5项个人赛。比赛项目各具特色，既考验了选手们的个人能力，又展现了各支队伍团结协作、顽强拼搏的精神。

在赛后召开的表彰大会上，该镇对获得总分第一、二、三名的西管理区、东管理区、西北管理区以及获得单项前三名的郝向培、张伟露等22名选手颁发了奖品。

随后又举行了党史学习教育文艺展演，精彩的文艺节目引来观众们的阵阵喝彩。

“运动会的举办，既提振了干部士气，又增强了镇村干部凝聚力，同时也锻炼了体魄，昂扬了斗志，体现了使命担当，展现了长桥人的亮丽风采。”长桥镇党委书记张世卿说。



安全防范知识进万家

4月15日，郟县公安局宣讲团全体成员在渣园乡村庄村宣讲安全防范知识。

为扎实推进党史学习教育，当天上午，郟县公安局在高一高举行安全防范知识进万家宣讲

活动启动仪式。随后该局宣讲团全体成员到渣园乡村庄村、县体育场等发放宣传彩页、小册子等，积极宣传安全防范知识，现场回答群众的问题。

本报记者 张鸿雨 摄

## 冢头镇：种出美好“姜”来

本报讯（记者张鸿雨 通讯员张萌）4月7日下午，在冢头镇塔塔王村田间地头，村民们忙着整地、开沟、施肥、铺姜，一片繁忙景象。

“去年我们村干部带头流转了67亩地，尝试种植生姜，效益不错，平均每亩地产姜1万斤（1斤=500克）左右，亩均收益两万元。今年村里成立了合作社，有的村民以土地入股，有的村民以劳务入股，全村今年种植面积180亩，预计可以为村集体带来收益10万元左右。”塔塔王村党支部书记王德信说。

冢头镇村党支部书记王德信说，发展特色产业，通过“走出去、请进来”“姜田课堂”等方式，邀请市农科院专家手把手教学，为群众提供种植技术指导，试种生姜取得大丰收，打消了群众的顾虑，群众从“不敢干”变成了“我要干”“我得干”。同时，村“两委”积极探索“合作社+农户+基地”模式，不仅增加了农民收入，村集体经济也不断壮大。据了解，塔塔王村今年种植的180亩生姜覆盖群众30户97人，解决了60余人劳务就业问题。

为全面推进乡村振兴战略，冢头镇紧紧围绕种植特色农产品做文章，先后出台“以奖代补”“技能培训”“先干后补”等特色产业扶持政策，通过完善农田水利设施、修建农耕道路、组织技能培训、发展订单农业等，调动了各村发展特色高效农业的积极性。

## 巡察“回头看”为供销合作社全面“体检”

本报讯（记者张鸿雨 通讯员于战胜）“我们要按照原有、处置、现有三种资产类型，全面摸清县供销合作社系统社有资产管理现状，摸清资产底子，厘清产权关系，确保巡察成效颗粒归仓。”4月12日上午，郟县县委第七巡察组组长雷海军说。根据市委、县委统一部署，今年3月12日起，郟县县委第七巡察组对县供销合作社开展巡察“回头看”。

进驻前，巡察组例行召开巡察现场办公会，研究制定工作方案，确保巡察“回

看”有的放矢，扎实推进。要求紧盯供销合作社职能责任、全面从严治党阶段性主要矛盾、领导班子和关键少数、群众反映强烈的突出问题，贯彻落实全面从严治党战略部署等情况等。

同时，县委巡察组围绕供销合作社管党治党、权力运行监督、社有资产管理与处置、工程项目建设、资金使用管理、土地房屋出租转让等存在的突出问题，分门别类，对症下药，广泛开展个别谈话，认真受理群众来信来访，将清了资产管理现状，制定了

供供销合作社系统资产处置汇总表、分类表、明细表等一目了然，数据详细清楚。

“这次巡察‘回头看’是一次‘政治体检’，也是对领导班子和领导干部的一次实地考察。按照省、市、县纪委监委关于开展供销合作社系统腐败问题重点整治工作的要求，扛起全面从严治党政治责任，推动巡察成果转化成为干事创业的不竭动力，以巡察成效推动供销合作社系统改革和治理落地落实。”郟县委常委、县纪委书记、县监委主任刘振伟说。

## 努力当好领头雁 带领村民奔小康

——记黄道镇黄北村党支部书记王金岭

村头千年的豹榆树郁郁葱葱，村中古院落、古院宅、地坑宅、古寨墙、黄道窑窑遗址等文化遗产见证着黄道镇黄北村的历史变迁与发展。

“为使这些文物古迹得到更好的保护和利用，我们正在按程序申报古村落保护工作，引进社会资金参与文物古迹保护、开发、利用，更好地传承民族之根、文化之魂。”4月13日下午，黄北村党支部书记王金岭谈起远景规划，信心满满。

王金岭1963年出生，2018年4月当选村党支部书记，今年1月连任并兼任村委会主任。上任伊始，他带领村“两委”干部多方筹措资金28万余元，修缮房屋，设置便民服务站、党员活动室，让群众办事和干部值班“坐得住”。今年他根据9名村“两委”干部个人特点进行了细化分工，明确党支部书记兼监委会主任刘俊岭负责日常监管，做到人人有担子、事事有人管；安排村妇联主席李耐锐负责文化体育和文明乡风建设等。党群综合服务站每天至少两人

值班，确保矛盾纠纷大事不出村、小事不过夜。几年来，为群众办实事好事2500余件次，未发生一起上访和治安案件。

“火车跑得快，全靠车头带。王金岭同志带头作表率，带动村干部和党员身先士卒，有力推动了黄北村各项工作落实到位。”黄道镇党委书记王俊昌说。

在拆旧复垦中，王金岭先拿自己“开刀”，全村第一个拆的是他的老宅；在路域环境整治中，全村一把尺子量到底，拆除老旧危房260多间。疫情防控时，他冲在一线，亲自排查重点地区（返）村人员、落实居家隔离等防控措施，带着音响走街串巷宣传防控要求，一个多月没进家门。

上任以来，他通过协调申报项目、动员爱心人士参与等途径，先后协调资金560余万元，建教学楼、幸福院、村史馆、休闲广场，打深水井、通断头路、修村道和下水道，安装道路防护栏和路灯，清理陈年垃圾，栽植果树树木，建起了扶贫林、公益林，以往的垃圾河变成了景观河、经济河……一系

列成绩的背后，凝聚了村“两委”成员的诸多汗水。

“在王书记的带领下，道路硬化了，杂草除掉了，垃圾清走了，干净卫生了，还是党的政策好呀！”该村八组66岁的刘文章高兴地说。

王金岭带领大家积极探索乡村振兴新模式，充分用活县、镇拆旧复垦政策，增加集体收入19.2万元。同时，他邀请专家学者充分挖掘黄道窑窑、地坑宅、拔泉泉、永庆寺等历史文化底蕴，确定文旅兴村规划。该村先后开展了五星级党员、五美庭院、“好媳妇”、“好婆婆”等评选活动，对全村涌现出的37名优秀人物代表进行表彰奖励，弘扬社会正能量，营造共建共治共享社会治理新格局。

“王金岭公而忘私、大公无私的精神和一心为民、无怨无悔的工作作风，提升了群众的满意度和获得感，也为全镇党员干部树立了榜样和标杆。”黄道镇党委书记王进伟说。（本报记者 张鸿雨）

## 开展国安宣传教育

4月15日，工作人员在发放国家安全教育宣传资料。

当天是我国第6个全民国家安全教育日，郟县县委国安办联合县委政法委、县委宣传部、县司法局等部门在行政路紫云广场开展了宣传教育活动。现场摆放展板70余块，悬挂横幅100余条，发放《反间谍法》及反间谍宣传手册、《总体国家安全观》等资料、彩页、手提袋等7000余份。

本报记者 张鸿雨 摄

## 夫妻同返乡 情暖『夕阳』红

4月14日，天气晴好，龙山街道志愿者走进大观堂社区日间照料中心，为老人义务理发。

活泼开朗的霍梦菲连哄带拽，动员老人理发：“奶奶，你看，理发是不是漂亮了？志愿者这么好，把你的糖拿出来给大家伙儿分点？”97岁的王姓老奶奶憨憨一笑：“我没有糖啊，啥好吃哩都没有。”霍梦菲笑着说：“老还小、老还小，年纪越大越像小孩，得哄着来！每个老人都有不同的脾性，摸透了也就好相处了。”

因为对老人有爱心、耐心，善于观察、了解老人的需求，26岁的霍梦菲格外受人喜爱。和老人结缘，是从她和丈夫张龙攀一起创办老年人养护服务公司开始的。

张龙攀2011年大学毕业后参军入伍，退伍后在郑州先后从事房产销售、商场管理等。2015年，和霍梦菲喜结连理，婚后两人一直在郑州务工。2017年，因为家中老人突患重病，作为独子的他不得不回来照顾。在照顾老人的那段时间，他学到了很多护理知识，也开始关注养老方面的政策。如何在照顾老人和发展经济之间找到结合点，他有了自己创业的想法。

2018年，他动员妻子一起返乡创业，注册成立丁县天佑益康老年养护服务公司。作为返乡创业人才库成员，龙山街道一直给予他们支持和鼓励，落实各项返乡创业优惠政策。2019年，街道把正在运营的大观堂社区老年人日间照料中心交由他们管理。随后，又帮他们申请了创业贷款，让日间照料中心的运行越来越规模化。2020年，在县、街道项目扶持下，又投入200余万元对该中心进行二期扩建，增设床位56张。

在创业中，张龙攀和霍梦菲夫妻二人也积极承担起了社会责任，使用员工均为家庭生活困难的妇女。通过开设养老护理培训班提升她们的业务能力，培训合格后才能上岗。联合县残联成立了“阳光家园”残疾人服务队，定期到重度残疾人家庭开展形式多样的活动，累计服务1万余人次。

经过3年的发展，如今的张龙攀已经是拥有46名员工的专业化养老服务公司总经理，日间照料中心入住老人80余人，辐射带动周围老人日活动量200余人次。

“今年我们准备再筹划一个医养结合综合体项目，为老人提供全方位的服务，切实解决老年人、残疾人的日常生活照料问题，让他们享受到党和政府的关爱和阳光。”谈起未来的发展，张龙攀信心满满。

（本报记者 张鸿雨 通讯员 闫秋辉）

